



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 31 января, 2023 год

№ 17

(30884)



ГЛАВНОЕ

## Теперь без обнуления

27 января в Казахстане изменились правила въезда в страну.

Теперь граждане Евразийского экономического союза смогут находиться в Казахстане не более 90 суток в течение 180 дней, остальные иностранцы – не более 30 суток за раз, но также максимум 90 дней за полгода. В прежней редакции правил не было ограничений, касающихся 180-дневного периода, поэтому иностранцы обновляли сроки пребывания, выезжая на короткое время из страны.

При этом закон обратной силы не имеет, поэтому новые правила распространяются только на тех мигрантов, которые въедут в страну после 27 января. Пребывание в стране свыше 90 суток потребует получения визы или разрешений на временное или постоянное проживание.

Никита ИВАНОВ

## Расширили производство

Барнаульская компания «Технологии металлообработки» разработала и освоила выпуск фронтальных погрузчиков.

Директор по развитию предприятия Анатолий Ряполов отметил, что в компании работает квалифицированный конструкторский отдел, имеющий патенты на несколько собственных разработок. Фронтальный погрузчик с грузоподъемностью от 1200 до 1600 кг легко монтируется на тракторах.

С началом реализации политики импортозамещения компания расширила производство оборудования для аграриев. Кроме погрузчиков здесь выпускают зубовые и тяжелые пружинные бороны, грабли, сообщили в Минпромэнерго Алтайского края.

## Улучшили показатель

В прошлом году на стимулирование экспорта масличных культур выделено 112,2 млн рублей.

Субсидии на возмещение части затрат предоставляли для увеличения производства соевых бобов и семян рапса. Отбором получателей выплаты занимался Минсельхоз края. По итогам проведенной работы одобрено 160 заявок сельхозтоваропроизводителей. Денежные средства выплачены в полном объеме.

По предварительным итогам, прирост объемов производства масличных культур оказался в три раза больше целевого показателя и составил 127,6 тыс. тонн.

Ксения ШИРЯЕВА

## Язык бизнеса

Первая в этом году алтайская «Азбука предпринимателя» стартовала на площадке центра «Мой бизнес» в Барнауле.

Более 50 представителей бизнеса и самозанятых приняли в ней участие. Предприниматели рассказали о своей бизнес-идее или бизнесе и сформулировали цели обучения.

В первые два дня слушатели определяли целевую аудиторию, создавали уникальное торговое предложение, отработывали каналы продаж и стратегию продвижения.

В следующие дни обучения участники подбирали оптимальную организационно-правовую форму и систему налогообложения, просчитывали финансово-экономические показатели своих бизнес-проектов.

## События на Украине

Об основных событиях 340-го дня военной специальной операции России.

На донецком направлении в ходе наступательных действий подразделения южной группировки войск заняли более выгодные рубежи и позиции, потери противника составили до 90 военных.

Глава украинского Минобороны признал, что военная ситуация для Киева на востоке сложная, а обещанные Западом танки будут готовы к применению лишь к марту.

Евгений Пригожин сообщил, что подразделения группы «Вагнер» взяли под контроль село Благодатное в ДНР.

МИД РФ прокомментировал обстрелы украинскими военными больницы в Новоайдаре и Новой Каховке: отсутствие реакции Запада подтверждает его прямую вовлеченность в конфликт.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы изморозь, возможен туман.

-10° -15° -3° -8°

## 1 февраля

Ветер восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы местами изморозь, возможен туман.

## 2 февраля

Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы местами изморозь, возможен туман.

-9° -14°



На Алтае стартовала Всероссийская патриотическая акция «Снежный десант РСО». Бойцов торжественно отпустили с п. Победы Барнаула. Теперь 450 студентов, 150 школьников, 50 ветеранов студотрядовского движения ждут семь незабываемых дней.

### НОВЫЕ ТРАДИЦИИ

В этом году сформирован 21 отряд. По традиции в акции участвуют бойцы не только из Алтайского края, но и представители Оренбургской, Томской, Кемеровской областей, Пермского края, Ямало-Ненецкого автономного округа, Москвы, Удмуртской Республики, Донецкой Народной Республики, а также Республики Беларусь.

С 30 января по 5 февраля ребята будут трудиться в 21 районе нашего региона. Погода нынче на стороне бойцов, трескучих сибирских

морозов не наблюдается. Молодежь согревает боевой дух, песни и желание помочь сельчанам. Вместе со студентами активную работу выполнят и школьники – в Барнауле, Рубцовске, Белокурихе, Поспелихинском, Первомайском, Тальменском районах – которые, кстати, в этом году впервые стали участниками акции.

### Добро жителям

С приветственным словом к ребятам обратился губернатор Виктор Томенко. Он сказал: – Мы продолжаем традицию, которой больше пятидесяти лет. Мы гордимся вами, вашей решительностью, энергией, готовностью служить своему краю, своей стране, заботиться о людях и расти дальше.

В мероприятии также участвовали представители краевых и городских властей, ректоры вузов, председатели университетских профкомов, ветераны краевого студенческого отряда «Алтай».

(Окончание на 3 стр.)



Фото А. НАСТРИШИНА



## ВЫБОРЫ

# За кого проголосовал пятый округ

По предварительным данным, 29 января жители Каменского и Крутихинского районов выбрали депутата АКЗС и проголосовали за кандидата партии «Единая Россия» Дмитрия Белева.

На довыборах депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 5 зарегистрировано пять кандидатов. От партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» – Вячеслав Аксенов, от «Единой России» – Дмитрий Белев, от «Коммунистов России» – Евгений Вегера, от ЛДПР – Виктор Затонских и от КПРФ – Сергей Сергиенков.

По предварительным данным, наибольшее количество голосов – 4657 (64,08%) – получил кандидат от «Единой России» Дмитрий Белев. Во втором месте кандидат от КПРФ Сергей Сергиенков. За него проголосовало 1146 избирателей (15,77%). На третьем месте – Вячеслав Аксенов от партии «Справедливая Россия – Па-



В Крутихинском районе.

триоты – За правду», у него 615 голосов (8,46%). Виктор Затонских от ЛДПР и Евгений Вегера,

выдвинутый «Коммунистами России», получили по 381 (5,24%) и 324 (4,46%) соответственно.

На участках двух районов проголосовало 7268 избирателей, что составляет 16,36% от общего числа.

Фото пресс-службы краевой избиркома.

Как отметил секретарь регионального отделения «Единой России» Александр Романенко, кандидат от партии показал более чем достойный результат на довыборах. – Больше половины избирателей Каменского и Крутихинского районов, пришедших на участки, поддержали Дмитрия Белева. Спасибо нашим избирателям за это. Спасибо всем, кто пришел и выразил свою позицию, – сказал Александр Романенко.

По его словам, внимание кампания уделила все политические силы региона. Борьба между кандидатами была конкурентной. Дмитрий Белев до выборов был мало известен на территории, но ему удалось завоевать доверие жителей. За небольшой промежуток времени он максимально полно погрузился в проблематику Каменского и Крутихинского районов, объехал все населенные пункты округа.

(Окончание на 3 стр.)

21 796 СЕМЕЙ

В КРАЕ В СВЯЗИ С РОЖДЕНИЕМ ПЕРВОГО РЕБЕНКА ПОЛУЧАЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНУЮ ВЫПЛАТУ

Родителям первенцев в прошлом году перечислили 2 млрд 277 млн рублей. Поддержка реализуется в рамках федерального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей». За третьего и последующих малышей в регионе 17 958 семьям выплачено 2 млрд 215,5 млн рублей.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

## Учились круглый год

31 января (18 января по старому стилю) в 1753 году при Барнаульском сереброплавильном заводе была открыта первая школа «для обучения детей мастеровых по-русски писать и читать».

Первым учителем стал дьячок Пётр Хавов, который был прислан из Томска. Под его руководством мальчики от 5 до 14 лет изучали русскую словесность, арифметику, геометрию и тригонометрию. Под школу был приспособлен деревянный дом, стоявший на левом берегу Барнаулки, в районе Старого базара. Учебный год длился 12 месяцев, и каникул у учащихся не было.

С 1753 по 1849 год на Алтае начали функционировать 13 горнозаводских школ, в которых занимались 1475 мальчиков и работали 27 учителей.









